

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY PROJETARI ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ! MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII

4 82

ЧЕТВЕР, 9 ЛИПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 9th, 1925.

No. 82.

VOL. VII.

Відносини між Англією а С.Р.С.Р. стали критичні

КРАЙНО ПРАВИ КОНСЕРВАТИСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ ЗРВАННЯ ЗНОСИН З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

Друга фракція в консервативній партії і кабінеті каже, що зрвання зносин лише погіршить положення Англії як політично, так і економічно.

ЛОНДОН, 7. липня. — Велика Британія розвідує тепер, що сказали б Франція, Німеччина й Злучені Держави на випадок, як би Англії прийшлося зрвати торговельні й дипломатичні зносини з Радянським Союзом.

Крайно праві елементи в консервативній партії під проводом лорда Біркенгеда й сер Вільяма Джойнсона-Гікса домагаються зрвання зносин з Радянським Союзом. Як привід до цього вони подають мимувільшовицьку агітацію в Китаю проти Великої Британії.

Як би це крило консервативної партії побидило, то крім нараження собі Москви й тимчасим скріплення комуністичної пропаганди, уряд настроїв би ще гірше проти себе британських робітників.

А треба знати, що ситуація в Англії тепер дуже складна — британські майнери в числі одного мільона людей готові вийти на страйк кожної хвилини.

Агітація за зрвання зносин з Радянським Союзом дійшла аж до кабінету, який є поділений на дві фракції щодо цього питання.

Одна фракція хоче зрвання зносин без огляду на втрату торговлі й збільшення комуністичної пропаганди. Вона каже, що як зносини будуть дальше вдержуватися, то більшовики зможуть ліпше повести свою пропаганду в Індії й британській уряд не зможе поставити її належного опору.

Друга фракція каже, що зрвання зносин лише погіршить і так погану ситуацію та приведе до того, що Англія втрапить свою зростаючу торговлю з Радянським Союзом. А ця торговля має дуже велике значення для Англії, де за багато індустрій не працюють повний час і де є 1,250,000 безробітних.

Дотепер не винесено ніякого рішення, як має поступити Англія з Радянським Союзом.

Уряд застерігає собі вільну руку у відношенні до С.Р.С.Р.

Чемберлейн каже, що Британія не годиться на пропозицію Чічеріна, щоб обі держави обговорили китайське питання й інші справи.

ЛОНДОН, 7. липня. — Члени британського уряду отверго признали вчора в парламенті, що відносини між Великою Британією й Радянським Союзом стали критичні.

Міністер закордонних справ Остен Чемберлейн, признаючи серйозність положення, апелював до консервативних і робітничих послів, щоб вони повздержувалися від всього, що може дальше погіршувати ці відносини.

Чемберлейн заявив, що Велика Британія не годиться і пропозицію Юрія Чічеріна, радянського міністра закордонних справ, щоб обговорити китайське питання й інші справи між Британією а Радянським Союзом.

Чемберлейн не хотів дати пріречення, що порадить парламенту перед вислатим нотами до Радянського Союзу в справі китайської ситуації.

Він сказав, що як кінечним буде вислати ноту, то уряд мусить мати повну свободу діланья. Це викликало обурення на лавах робітничих послів, якіми проводив Дж. Р. Клайні, бувший міністер в кабінеті МекДоналда.

Посли Партії Праці вказували, що в королівській промові, виголошеній на відкритті парламенту, висловлювано надію, що з Радянським Союзом будуть удержуватися мирні зносини.

Англія не вислала ще ноти до С.Р.С.Р. в справі Китаю.

Британський уряд не вдоволений з промов, виголошених радянським амбасадором Караханом в Пекіні.

ЛОНДОН, 7. липня. — В британському парламенті порушено вчора справу взаємин між Великою Британією а Радянським Союзом.

Міністер закордонних справ Остен Чемберлейн заявив, що уряд Англії не вислав ще Радянському Союзу протесту відносно подій в Китаю, та оповісти, що уряд "застерігає собі повну свободу підприняти таку акцію, яку буде уважати за відповідну".

Чемберлейн дальше сказав, що британський уряд вважає промови, виголошені недавнім радянським амбасадором Караханом в Пекіні, вистарчаючим

доказом, що Радянський Союз впливає на викликування заколоту в Китаю. При цьому Чемберлейн додав, що має також інші докази, яких не уважає ще на часі оголошувати.

ПОРТУГАЛІ НЕ ЧАС ГОВОРТИ ПРО ДОВГИ.

ЛОНДОН, 7. липня. — Португальський уряд повідомив британське міністерство закордонних справ, що в теперішній час Португалія не може розпочинати переговори в справі поладження дову, який вона винна Англії.

Чічерін вислав гострі ноти до Англії і Польщі

НАРОДНИЙ КОМИСАР ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ АРЕШТУВАННЯ БРИТАНЦІМИ В ГОНГ КОНГ РАДЯНСЬКОГО ТОРГОВЕЛЬНОГО ПРЕДСТАВНИКА.

В ноті до Польщі Чічерін протестує проти інвазії радянської території польськими жовнірами.

МОСКВА, 7. липня. — Радянський уряд вислав вчора до Англії й Польщі гострі ноти, в яких протестує проти несправедливого трактування радянського горожанина й порушення кордонів С.Р.С.Р. Ноти були вислані Чічеріном, радянським міністром закордонних справ.

В ноті до Англії Чічерін протестує проти арештування британськими жовнірами в Гонг

Конг М. Босера, представника радянського нафтового синдикату.

Чічерін домагається, щоб Босер був негайно освободжений, і застерігає собі право домагатися винагородження за арештування.

Нота до Польщі протестує проти інвазії радянської території польським військом і домагається відшкодування. Чічерін остеріг Польщу перед повторенням такої інвазії.

Утворено нову організацію для поборювання комунізму.

"Міжнародний Союз проти III. Інтернаціоналу" в Женеві закликає всі уряди до спільної акції проти комунізму.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 7. липня. — "Міжнародний Союз проти Третього Інтернаціоналу" вислав до всіх урядів петицію, в якій закликає до спільної міжнародної акції проти комунізму.

Ця організація має свій головний осідок в Женеві й репрезентує протибільшовицькі

групи в 21 державах.

В петиції представляється комунізм як велику небезпеку, що загрожує всім країнам, і закликається до негайної акції, поки комунізм буде мати дальшу нагоду захопити все в свої руки. Петиція характеризує Третій Інтернаціонал як ворога Ліги Націй.

Американські моряки в місті Шангаю убили китайця.

В потюи коло Шангаю знайдено тіло убитого американського моряка з корабля "Президент Пірс".

ЛОНДОН, 7. липня. — Делегати до "Дейлі Ньюс" доносили, що американські моряки в Шангаю убили провідника китайської товли й освободили поліція МекДоналда (правдоподібно британського підданого), на якого напала була й побила товпа Китайців.

Трамваєві робітники в Шангаю, які тепер страйкують, розправляються суворо зі страй-

коломами. Вони зловили шістьох страйколомів, повисли їх за руки, добре вибили й потім освободили.

ШАНГАЙ, 7. липня. — В потюи знайдено тут вчора тіло американського моряка з корабля "Президент Пірс". Імени моряка не відано, ані нічого не оповіщено про причини його смерті.

В місті Тіен Тсін арештовано більше як 100 комуністів.

Офіцер реакційної армії провінції Юннан виконав замах на життя кантонського міністра і генерала.

ЛОНДОН, 3. липня. — Делегати з Тіен Тсін в Китаю доносили, що там арештовано більше як 100 комуністів. Серед арештованих є 5 службовців тамошнього радянського консуляту.

ЛОНДОН, 7. липня. — Делегати з Гонг Конг доносили, що офіцер реакційної армії провінції Юннан виконав замах на життя кантонського міністра закордонних справ Ву-Ган-Міна і генерала Гсу-Чун-

Чи, як вони вертали автомобілем з інавгурації нового кантонського уряду.

Оба вони були легко ранені, а їх напасник зівстав убитий їх приблизно сторожею.

АМБАСАДА С.Р.С.Р. ВІДМОВЛЯЄ ВІЗИ БРИТАНЦІМ.

ПЕКІН, 6. липня. — Почавши від вчора радянська амбасада перестала давати візи для британців на подорож транс-сибірською залізницею.

Страйки в Едмонтоні під проводом Кан. Фед. Праці

Майнери вийшли на страйк в таких майнах: Пен, Чинук, Фрейзер, МекКей, Маркус та Блек Даймонд.

Наша редакція одержала від "Едмонтон енд Дистрікт Майнерс Федерейшен" таку кореспонденцію з просьбою о поміщення на сторінках "У.Р.В.":

БЕВЕРЛІ, Алта., 4. липня. — Вашим читачам певно буде цікаво знати, що в окрузі Едмонтону є тепер два страйки.

Робітники в числі 130, що обтисують тайзи для контрактора Свансона в Беверлей, є на страйку, щоб добитися підвижки платні о 1 і пів центів на тайзі. Дотепер вони побирали 4 і пів центів за тайзу, а тепер хочуть 6 центів.

Майнери вийшли на страйк в

таких майнах: Пен, Чинук, Фрейзер, МекКей, Маркус та Блек Даймонд.

Оба ці страйки є під проводом Канадської Федерації Праці і є 100 проц. солідні. Наші брати в Едмонтоні й поза ним повинні сказати кожному, хто думає про скебавання, що це не є безцenne.

Трох майнерів пікетчиків арештовано й вони чекають судової розправи. Помимо того тутешні робітники вислають \$100 на допомогу майнерам в Дромгелер.

Ваш за справу, Л. Смит, секретар.

Обвинувачення проти двох пікетчиків відтягнуто.

Власники копалень рішучо заявляють, що знизка платні на \$1.00 денно мусить увійти в життя.

ЕДМОНТОН, Алта., 7. липня. — В провінціальному поліційному суді переслухано вчора справу п'ятиох страйкуючих майнерів, обвинувачених в нападі на скебів. Обвинувачення проти двох пікетчиків відтягнуто, а справу трох інших відложено до середи.

Страйком, який розпочався о півночі 30. червня, є обнятих шість майнів в едмонтон-

ському окрузі. Власники майнів рішучо заявляють, що нова угода, яка зменшує платню приблизно на долара денно, мусить увійти в силу.

В Дромгелер 800 майнерів відірвалися від "Юнайтед Майн Борксер оф Америка", створили свій власний юнійний льокаль і страйкують проти угоди підписаної між "Ю. М. В. оф А." а власниками майнів.

Пятий місяць майнерського страйку в Новій Скошії.

В наслідок замкнення сталень в Сидні, около 1,500 сталевих робітників опинилося без заняття.

СИДНІ, Н. С., 6. липня. — Сьогодні розпочався пятий місяць майнерського страйку в Новій Скошії і нема найменших вигадів на його поладження. В цілому окрузі панує повний спокій.

Джан МекЕскіла, арештований в неділю в Нью Ватерфорд під замітом, що був п'яний і не добре заховувався, зівстав засуджений на 30 днів в'язниці.

В наслідок замкнення сталень Беска в Сидні, около 1,500

сталевих робітників опинилося без праці.

МЕКСИКО ДЕПОРТУЄ КОМУНІСТА ВОЛЬФА.

МІСТО МЕКСИКО, 8. липня. — Міністерство внутрішніх справ видало приказ депортувати Бертрама Вольфа, обвинуваченого в поширюванні комуністичної пропаганди серед залізничних робітників.

Депортацію заряджено на донос реакційних лідерів юні.

Підчас святкування "4. Липня" згинуло 250 людей.

ШКАГО, 6. липня. — Підчас святкування "четвертого джудля" в Злучених Державах згинуло около 250 людей, а около п'ять разів тільки було ранених. Тут є вже включені нещасливі випадки з автомобілями й утопленнями.

В це число не входить 44 убитих в Бостоні, яких постигла смерть підчас танцю, коли завалився будинок, в якому відбувався танець.

По Бостоні найбільше число

убитих припадає на Шкаго, де втратило життя 30 осіб.

В інших міста згинуло таке число людей: в Дітройт 21, в Нью Йорку 20, в Індіанполіс і великих містах Індіани — 20, в Ст. Луїс 11, в Балтимор 7, в Пітсбургу 5, в Лоа Енджелес 7, у Вашингтоні 4 і в Сен Френсиско 4. Решта убитих припадає на менші міста.

Крім цього в Гемільтон, Онт., втопилося 8 осіб.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Fritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав: Робітничо-Фармерське Визвольне Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на р. м. вулиці Фрічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

КОМПАЇННА ПОЛІЦІЯ.

Кілька тижнів тому назад в Новій Скошії пролягав кров страйкувальних майнерів. Страйкері хотіли шиканувати компанійний павер-гауз в Нью-Ватерфорді, але підійшли до нього, на них поспішали вистріляти один майнер зівстав убитий, а кільканай-цятко було ранених.

Хто стріляв тоді до страйкувальних майнерів? Чи може міська або провінційна поліція? Чи може військо? Ні! До страйкувальних майнерів стріляла компанійна поліція, стріляла платні нагайчі Брітін Емшар Стіл Корпорейшен.

Минулого тижня поліція сільсько-партизанської компанії у Вінніпегу постріляв тяжко чоловіка, який взяв трохи месажу з вагону сточаючого на сільсько-партизанській ярді. Буржуазна преса пише, що мимий злодій, утікаючи, посяг руку до кишені, роблячи враження, що хоче витягнути револьвер. Розуміється, він револьвера не мав і тим самим не міг його витягнути з кишені, але це мало ніби послужити приводом, що поліція почав стріляти до нього.

Наочні свідки представляють справу інакше. Вони кажуть, що поліція вдарив чоловіка кулаком в груди і коли той упав на землю, він вистріляв до нього (лежачого на землі).

Перший випадок, наведений нами на початку, це одна сторінка з подорожньої робітничої класи з неажерливим, кровавим капіталізмом. Другий випадок, що мав місце минулого тижня у Вінніпегу, це звичайне собі дрібненьке злодійство. Однак для нас важким тут те, що в обох випадках на сцену виступала поліція, напята й одначувана компанією. І в обох випадках компанійні нагайчі стріляють людей, як на полюванні за звіром.

В правовій демократичній країні, де адміністраційна й поліційна влада повинна знаходитися виключно в руках людей відповідальних перед населенням, кожна компанія, кожен капіталістичне підприємство має право наняти собі охорону, які сповінують функцію поліції. Капіталіст з грошей творить собі свою власну поліцію й "справедливість" і тим самим перебирає функції цивільної влади. І це найголовніше, це те, що поступки а навіть злочини компанійної влади є респектовані й оправдані цивільною владою.

Коли компанійна поліція постріляв робітників підчас страйкової боротьби, чи при якій іншій нагоді, то буржуазна преса завжди представляє цілу справу в такому освітленні, що поліція не могла інакше поступити і мусіла так зробити. Коли піанше справа піде в суд, то там також завжди винними є робітники, а не компанійні нагайчі.

В Канаді й Злучених Державах в цілі округи, де необмеженим володарем є компанія. Від хати, в котрій мешкає робітник, і склепу, в котрому він бере потрібні засоби, аж до шерифа поліції й міського судді — все є в руках компанії. Чи може там робітник сподіватися справедливості? Ніколи в світі!

В Злучених Державах є, приміром, майнерські околиці, де майнері річково заводять формальну війну з компанійними опричниками. І цивільна влада ніколи не мішається, коли компанійна поліція в горю. Але як робітники візьмуть верх, тоді цивільна й військова влада сніпають зараз на ратунок компанії та її платних нагайчів. Проти робітників висилається військо, яке по своїйму заводять "лад і порядок".

В нікотрій іншій цивілізованій країні в світі компанійна поліція не перебирає на себе функції цивільної влади, як це діється в Канаді й Злучених Державах. І в нікотрій іншій цивілізованій країні в світі компанійні опричники не мордують що-року тисячі робітників, що в Канаді й Злучених Державах, особливо в цих останніх. І ті явні морди робітничих капіталістичними наймитами доконуються якраз в тих країнах, котрі уважають себе найбільш демократичними в світі! Яка іронія над демократією!...

Д. Л.

"ЙОСАФАТОВА ДОЛИНА" ПЕРЕД РАДЯНСЬКИМ СУДОМ У ВІННИЦІ.

Телеграфна агенція "Ассошіейтед Прес" доносить з 5. липня, що в Вінниці, на Радянській Україні, всім православним попов засуджено в тюрму на ріжні речизни за надзвичайного релігійного суєршого страху селянського населення. Суд тигнувся більше, як два тижні, переслухано кількасот свідків.

В новинці говориться, що пастухові на полі з'явився Христос і сказав йому, що наближається день страшного суду. Ця вістка рознеслася по всіх околицях і до той долини пішли тисячі селян з хрестами, які вони там закопували, а попи посвячували. Так було поставлено на тій долині 17,000 хрестів.

Оскільки нам відомо, то в 1923 році на Поділля сталося двох таких чуд. Одно так зване "Калинінське чудо", жертвою якого пали десятки тисяч селян, а друге чудо — в селі Головиці, моголівського округу, на так званій "Йосафатовій долині" з тисячами хрестів.

Тому, що телеграма якраз говорить про 17,000 хрестів і про пастуха, якому на полі з'явився Христос і налякав його близьким приходом страшного суду, то треба розуміти, що попи в Вінниці засуджено якраз за "чудо" на "Йосафатовій долині".

Розмір газетної статті не дозволяє нам докладно описати те, що сталося в 1923 році на "Йосафатовій долині" на Поділля. Хіба порадимо нашим читачам, які зберегли старі числа "Робітничі", найти 13. число "Робітничі" з 15. вересня 1924 року, а там на 4-й сторінці є стаття п. н. "Йосафатова долина" або всім тисяч хрестів". З 3-ї сторінки довідатися, за що Радянський суд в Вінниці засудив в тюрму всім православним попов.

Тільки там, на Поділля, де найшла собі притулок і найдовше гуляла петлюрівщина, могла статися така подія в 1923 році. Там православні попи в спілці з одеськими жуліками-злочинцями і проститутками доконали великого глуму над тися-

чами темного, неграмотного селянського релігійними пересудами селянського населення Поділля, Волині і сусідніх околиць.

Вони видумали "матір божу" (хоч в новинці говориться про Христа), яка з дуплястої берези явилася пастухові, сказала, що наближається день страшного суду божего, і за короткий час долина була наповнена хрестами і селянськими маєтками. Останній кусень полотна, останню мірку збіжжя, одержану, поживу вели селяне разом з хрестами на "Йосафатову долину", щоб тільки "прийти чистими на страшний суд", який "наближався". Відірвалися ціліх маєтків, бо-ж на що вони, коли наближається день страшного суду.

А коли з'огляділися — було вже пізно. Одеські злодії з попами все майно забрали і вивезли. Деякі з них потікали, деякі, злякавшись ді-своїх, скинули попівські реверенди і "покакавали". Але селяне їх не милували. Самі їх арештували і передали радянському суду.

Тепер телеграма доносить, що винуватки понесли кару. Телеграма говорить про заезд коротко і тільки кількома словами гадує за що засуджено цих отців духовних і дехто може подумати, що засуджено їх за яексь боговгодне діло. Ні, засуджено за надзвичайне рабівництво українського населення, для якого використано релігійні суєрри і страх перед страшним судом.

Тепер той страшний суд прийшов, але якраз для тих, які лякали ним других.

Робітнич.

НА ШПАЛЬТАХ ГАЗЕТ.

"Який іхав, такого й здибав". Народна приказка.

Львівське "Діло" з 18. червня містить "з огляду на незвичайно цінний матеріал" статтю з парижського мілюковського органу "Последняя Но-вості".

Мілюков — лідер російської кадєтської партії (промислово-буржуазна й інтелігентна) й його орган, розуміється, стоїть за "єдиную неделимую Русь православіную".

"Діло", орган галицьких трудовиків (адвокатів і попов), до яких недавно валилися й фашисти з Донцовою "Загравні" — стоїть за "соброру жовто-блакитну неньку Україну".

Тож тут цілком природно — що є цінним для кадєтів, те є цінним й для трудовиків. Ріжниця тільки та, що до тих "цінностей" підходять вони — кадєти з "єдино-неделимкою" точки погляду, а трудовики з "неньколюбською".

Хоч як Мілюков не любить комуністів, але його "душа руського человека" потряслася, коли він почув, що радянська влада рішила таки остаточно цілком з'українізувати всі державні й партійні установи та школи, а навіть армію України. Він старатється перш всего до-казати, що

"Рч у тім, що українцізація школи і державного апарату зустріла дуже сильний спротив зі сторони робітників, які рішучо відмовляються призна-ти українську мову державною і так само рішучо протестують проти україн-ізації школи".

Далі мілюковський орган струже тако плагсиву демаго-гію:

"Можна не рхуватися з буржуазно-о інтелігентною, але з простими і бажаними робітничими доводами захуватися. Проте центральний комитет української комуністичної партії, в котру більшість належить тепер комуністам націоналістам (чуете! — і) твердо рішив перевести українцізацію до кінця".

Отже, російські комуністи, чого ви пильнуєте, чи не бачите, що на Україні тепер радять "комуністи націоналісти"!

Чи не чуєте, що сам "Голова українського уряду Чубар, уважав навіть необхідним офіційно заявити, що Україна є незалежною, суверенною державою, що двох державних мов у неї нема, а є одна — українська, та що з прихильниками "єдино-неделимой Росії" до якої-б партії вони не належали, українське правління буде вести найрішучішу боротьбу".

Доказавши на кого "спирається тепер" радянський уряд України (не тільки на компар-тію, але і на досить значні верстви української національ-но настроєної інтелігенції!), Мілюков потішає себе, що він все-ж таки може бути спокій-ним "поки центральна влада спочиває цілком і безрадільно в руках Москви". Тільки-ж — чухає він себе в потилицю — чому

"комуністичний уряд Радянської У-країни додумався до того, до чого москвський уряд не додумався, а саме, як засвоїв собі певну національ-ну програму, котра притягла до нього значні верстви української інтелі-генції".

Бачите, і "програма ця дуже проста", каже Мілюков, така проста... що її польська цен-зура зазнала зі шпальт "Ді-ла", отже ми її простоти так

ЧОРНА КНИГА ФАШИСТСЬКОЇ ВЛАДИ.

Закордонний комітет бол-гарської "селянської партії" саме видав цікаву книжку під на-головком "Болгарія під вла-дою вбивців" (La Bulgarie sous le régime de l'assassinants). Перечитавши цю цікаву книж-ку, ми хоч загально познайо-мимо наших читачів з її змі-стом.

В дійсності, це чорна книга влади ката Цанкова, що зали-шилась раз на все історичним документом патріотично-фа-шистської влади.

Режим пана Цанкова по прав-ді нічим не ріжниться від режі-му пана Муссоліні в Італії, а що в Болгарії дійшло до стра-шних замахів, то не сміємо за-бувати, що пан Цанков зробив все, аби підготувати ґрунт до підпольного терору. Тисячі за-мордованих робітників й селя-ни за їх політичні переконан-ня, жертви тисячів мучеників по болгарських тюрмах, нечу-вані насильства над безборон-ним працюючим населенням — довели трудові маси Болгарії до розпуки. Підпільні партії рішили боротися всіми силами проти пансько-крівавої влади Цанкова і час від часу від неві-домої руки болгарського рево-люціонера падав мертвий ви-значний представник фашист-ської влади. Комуністична Пар-тія Болгарії ніколи не брала уч-асті в цих замахів, бо комуні-сти вірять тільки в масову соці-альну революцію, а не в пооди-нокі убійства, які ніколи не приносять бажаного визволен-ня і полєкші для працюючих мас. Та панові Цанкову до цьо-го байдує. Він звадив всю ви-рну за терористичні акти звер-нені проти його поплечників та комуністів і в першу чергу почав вишукувати їх. Підчас невалягого повстання 1923 ро-ку, як довідуємося з вище зга-даной книги, було замордова-но в Болгарії поперх 18 тисяч робітників й селян, не рахуючи вже тих, що попали в тюрму і вже ніколи не вийшли живими відті. Про ці жертви могли-б розказати тільки тюремні му-ри Болгарії.

Перед Цанковим в Болгарії була влада Стамбульського, провідника селянської партії. Ми не хочемо боронити цю владу, бо вона була дрібно буржуазною, мішанською, а не робітничо-селянською. Все-ж таки ця влада не відзначалася кривавим терором в повному значінню цього слова, хоч жорстоко поводитися з своїми противниками. В той час не за-боронялася робітничка преса, Комуністична Партія була лег-альною і тому, що пересліду-вання комуністів не були аж надто тяжкі, в тисячах болгар-ських сіл повстали селянські комуни, — що незвичайно гарно розвивалися.

В 1923 році пан Цанков при-дпомозі генералів, офіцерів і капіталістів насильно захватив владу в свої руки, замордовав-ши самого Стамбульського і загнавши в підпілля Селян-ську і Комуністичну Партії.

Селянська Партія Болгарії дуже подібна своєю про-грамою до коаліційної російської партії соціалістів-революціо-нерів. Є в ній чимало-бувих соціалістів-демократів, які від-кололися від своєї партії тому, що вона спершу брала теж дея-ку участь в кривавому прав-лінню Цанкова. Однак для те-перішніх членів Селянської Партії, особливо для тих, що живуть за границями Болгарії, провідники соціал-зрадницько-го II Інтернаціоналу є все ще божками. Немає цього в бол-гарській масі, що переконан-ся в наглядній зраді інтер-сів працюючих — соціал-зрад-ників і їх Інтернаціоналу.

Перша частина вище згада-ної книги поміщує статті за-кордонних політиків і журналі-стів про відносини в Болгарії. Між іншими заступлений тут Вандервельде, Лебелев, Андре-Пєре, професор Аунард, гене-рал Сорель, мєський соціаліст В. Кльофач і інші. Характерні погляди цих людей тим, що д-уже підходять до нашої народ-ної приповідки: "обіцяв пан кожух, тепле його слово". Твердити, що фашистська вла-да в Болгарії, це "ганьба для

Європи" — надто хитро й на-вірно, бо в дійсності для буржу-азно-демократичної Європи це — гордість. Всі-ж вище згада-ні пани "соціалісти" беруть ак-тивну участь як не в буржуа-зних урядах, то бодай в спів-праці з буржуазією проти ро-бітничих інтересів.

Друга частина книги подає список жертв і дуже цікаві до-кументи про терор Цанкова, звірське замордування Стамбу-льського й інші. Більшість з цих документів не підлягають найменшому сумнівові.

Третя частина дуже цікава тим, що подає докладні відом-ості про російські банди баро на Врангеля, якого в 1920 році прогнали з України і Кри-му червоної війською і з яким в свій час вів переговори "вір-ний син неньки-України" — "о-таман" Петлюра в справі спіль-ної акції проти радянської вла-ди. (З цих переговорів нічого не вийшло тільки тому, що працюючі маси Росії і України обом героям — Врангелю і Пе-тлюрі дали такого прочухана, що ніколи вже не покажуться вони на Україні). Врангелів-ської банди, в яких чимало і по сьогодні є ще "вірних синів неньки-України", що ненави-дять радянську Україну, нахо-дяться тепер на службі в крі-вавого Цанкова і відзначаються найбрутальнішими звірствами супроти працюючих болгар-ських мас. Цей факт ще раз як найкращіше підчеркує про-дажну ідеологію "неньколюб-ців" — контрреволюціонерів, як російських так і українських.

Кінцеві статті в "Чорній кни-зі" присвячені III. Комуністи-чному Інтернаціоналові. Метою їх є доказати, що болгарська Селянська Партія не працює в порозумінню ані з Комуністич-ним Інтернаціоналом, ані з рад-янської владою, як це все під-черкує Цанков. Але в дійсно-сті в цих статтях не відчується ворожого настрою до III. Ін-тернаціоналу і радянської вла-ди.

"Чорна Книга" не pomoже ски-нути криваву владу пана Цанко-ва і її певно не перечитають ті пани буржуазної Європи, які дружно поплєскують по пле-чу Цанкова за його терор. Кіль-калітний досвід доказав працю-ючим цілого світа, що ані по-одинокі терористичні акти, ані книги і відзови за кордоном, ані апєли до "культурного сві-та" і Ліги Націй — не прине-суть ніякої полєкші працюю-чим масам. Тільки масове пов-стання робітників й селян та встановлення робітничо-селян-ської влади знищить панське насильство, соціальну нерів-ність і патріотичний терор. Тяжка — кривава школа бол-гарських робітників й селян без сумніву введе їх до цієї ме-ті. І помімо найстрашніших катувань, помімо найрізнішо-го білого терору — вони таки переможуть.

І. Віктор.

ЗВІРОВА В БОЛГАРІІ.

Тов. Дмитров, член Ц. К. бол-гарської компартії, який пе-ребуває в Москві, одержав з Софії від свого особистого приятеля лист. В листі гово-ряться:

"Кількість арештованих пі-сля вибуху в софійському сь-борі перевищує 15 тисяч осіб, кількість закатованих до смер-ти досягає 3 тисячі, вбитих по-за судом — 320 осіб.

Вбивства тривають далі.

Петріні було повішено на гакаві за підборіддя й він висів у такому стані доки не вмер. Удавлення й видрубван-ня частин тіла у ще живих жертв є звичайним засобом розправи, що вживають кати.

Забитих до смерті часто-гу-сто викладають на вулицю. В числі загинувших таким чином — говориться в листі — знахо-диться твій брат Тодор. 50 процент студентів — вислано з Софії на окраїни.

Висилка на окраїни, де ціл-ковито панують македонські гордорізи, приймає масовий характер.

КОЛЮЧКИ.

Байдужний каже: "Мені тепер не до науки і не до організації, бо я без робо-ти і мшу думати про кусок хліба".

А коли має кусок хліба, тоді каже: "Я і без науки і без орга-нізації маю кусок хліба".

Старанний каже: "Біда, нема роботи, нема й хліба... Треба йти в організа-цію та вчитися, як за той ку-сок хліба боротися".

Коли-ж вже має той кусок хліба, тоді каже:

"Добре, що маю кусок хлі-ба... Треба йти в організацію і вчитися, як боротися, щоб той кусок хліба у мене не від-одрали і щоб до того куска хліба вибороти ще й кусок са-ла".

Як бачите, всякі оправду-вання мають два кінці. Хто зро-зуміє правдивий кінець, тому добре.

Духовні пастірі кажуть бід-ним людям не наїркати на свою неволю, не боротися з визиску-вачами, а спокійно в голоді, холоді і безправ'ї чекати од-инокого справедливого суду божего...

А той вже, відомо — "бла-женни алчущі, яко тії насити-ться" — зробить.

Самі-ж ті духовні пастірі, як поспаряться між собою за ду-ші своїх парафіян, то не чека-ють одного справедливого суду божего, але наминають адвокатів і йдуть судитися до суду земного.

Так у Вінніпегу аж два дні тиглася розправа українських греко-православних та греко-католицьких душпастирів пе-ред лавою присяглих.

Пару днів перед тим відбу-лася в Вінніпегу судова розпра-ва таки між самими старими й новими греко-православними за церкву...

В Нью Йорку недавно відбу-лася судова розправа між дво-ма православними єпископами, обома "старими"; Платоном Рождественським і Адамом Філіповським. Судилися за те, хто з них має бути головою православної церкви в Амери-ці.

Суд відобрав головування в Платона "та передав Адамові. Коли Адам йшов відбирати православлний собор в Нью Йор-ку від Платона, то взяв з со-бою не архангелів хранителів, але Юрія Побідноуса, але взяв ньюйоркських поліцаїв з га-зовими бомбами, при допомо-зі яких вигнав Платона і його однодумців з церкви.

Парафіанам варта-б над ти-ми судами своїх "душпастирів" задуматися, та спитати їх, чому вони не чекають справе-ливого суду божего, який проповідують іншим, але свари-ються і судяться в судах люд-ських.

Чому вони людям кажуть — "не судіть да не судимі буде-те" — а самі судяться?

Один з соціал-демократич-них послів в австрійському парламенті напав на міністра закордонних справ Матая за те, що той виступив з промовою проти Радянського Союзу. По-сол крикнув до міністра:

"Чому ти не стулив морди тоді, коли треба було мовча-ти!"

Міністром таких "незале-жних" держав, як Австрія, тре-ба тримати морду ступеною не тільки тоді, як треба мовчати, але й тоді, як треба говорити.

Вибранням бувшого украї-нагокві за підборіддя й він висів у такому стані доки не вмер. Удавлення й видрубван-ня частин тіла у ще живих жертв є звичайним засобом розправи, що вживають кати.

Забитих до смерті часто-гу-сто викладають на вулицю. В числі загинувших таким чином — говориться в листі — знахо-диться твій брат Тодор. 50 процент студентів — вислано з Софії на окраїни.

Висилка на окраїни, де ціл-ковито панують македонські гордорізи, приймає масовий характер.

Куркуленко.

3 РОБІТНИЧОГО РУХУ В КАНАДІ.

МІТІНГИ ПРОТЕСТУ В ТО-РОНТО.

В Торонто відбулися чотири масових робітничих мітін-ги, на яких ухвалено протести проти вислання війська в майнерські околиці Нової Скошії. На мітінгах головними промовцями були члени Комуністичної Партії Канади т.т. МекДоналд, Спектор, Смит і т.ка Костенс.

Промовці підняли питання про владу існуючих "батьків країни", що вислали на допомогу БЕСКО військо. В ухвалених на тих мітінгах резолюціях робітництво вимагає відкликання війська з Нової Скошії.

МІТІНГ В КВІНС ПАРКУ.

Один з таких мітінгів в Торонто відбувся старанням Трейд енд Лейбор Кансид в Квінс Парку. Учасники одностайно ухвалили резолюцію, проголошуючи делегатами молоді при Трейд енд Лейбор Кансид, яка вимагає негайного відкликання війська зі страйкової зони в Новій Скошії.

Головними промовцями були комуністи т.т. Брюс і Спектор. Брюс напівнапружено акцію уряду і сказав, що військо пішло до Нової Скошії не для втримання "закону і порядку", але для забезпечення БЕСКО зисків.

Спектор вказав на контраст між нужденним станом майнерів, які навіть підчас праці не заробляють на людське життя і на величезні зиски та паразитарне життя шершавців БЕСКО. Полягодження кризи в Новій Скошії не може бути доти, доки майнерам не буде забезпечена мінімальна заробітня платня, потрібна, щоб вижити. Не може бути й мови про прийняття 10 процент знижки платні. Це буде означати повільний голод. БЕСКО треба здемобілізувати, майні знаціоналізувати і віддати під контроль майнерів. Умови, проголошені міністром Мордоком, є ганебні. Прийняття їх означало б розбиття майнерської організації і віддання майнерів на ласку вампірів корпорації.

Якщо майнери будуть побиті, то вина за це спадє на голову президента Трейд енд Лейбор Конгресу Мура і секретаря Дрепера, цеї трейд-юніонної реакційної кліки, яка зробила ні одного кроку для здемобілізування фінансових і боевих сил канадських трейд-юніонів для допомоги майнерам. Майнери не повинні програ-ти. Майнери повинні дістати всяку допомогу, що дала б їм можливість витримати до кінця. Їх боротьба є боротьбою цілої робітничої класи країни. На мітінгові збираю колекту на допомогу страйкуючим майнерам.

МАЙНЕРИ ПІВНИЧНОГО ОН-ТЕРІО ПРОТЕСТУЮТЬ.

Майнери, члени Поркоупа-ської Майнерської Робітничої Юнії в Тімміс, ухвалили резолюцію-протест проти вислан-ня війська в страйкову зону Нової Скошії. Майнери північно-го Онтеріо кажуть, що вони прилучають свій голос протесту до голосу передового робітництва Канади і вимагають відтягнення війська з Нової Скошії.

В резолюції між іншим говориться, що уряд не мав грошей, щоб дати позиви для голодних жінок і дітей майне-рів Нової Скошії, але він най-шов тисячі доларів для безко-рисної витрати на прийняття ріжних "достойників".

КАЛГЕРСЬКІ ЖІНКИ ПРОТЕ-СТУЮТЬ.

Жіночий відділ Домініаль-ної Партії Праці ухвалив резолюцію протесту проти вис-лання війська до Кейп Бретон і вислав телеграму до пре-мієра Кінга. В телеграмі гово-ряться, що відвічальність за тяжке положення в Новій Скошії спадає на федеральний у-ряд так само, як і на провін-ціональний і закликається у-ряд до підтримання мирних методів полягодження спору.

Відділ вислав також теле-граму до домініанських послів Вільяма Ірвіна і Дж. Шо, щоб вони знову порушили цю спра-ву в парламенті.

РОБІТНИКИ В ЛОНДОН, ОНТ. ТАКОЖ ПРОТЕСТУЮТЬ.

Дня 27. червня відбувся ма-совий робітничий мітінг на Маркет Сквейр в Лондон, Онт., який ухвалив резолюцію протесту проти вислання війська до Нової Скошії і вимагається їх негайного відтягнення.

Комуніст Газельгров, який був головним промовцем, го-ворив про боротьбу в Новій Скошії і Китаю. В Китаю, ска-зав він, церква є передовою стежкою капіталістів Англії, Франції і Заучених Держав, за що його нагороджено гучними орденами.

На другий день знову від-бувся масовий мітінг — на Маркет Сквейр.

Не дивлячись на ці успішні мітінги, місцева буржуазна га-зетка написала брехню, з цією пропаганди, що буть-би лондонські комуністи зігну-вали наказ ЦК. Компартії Ка-нади і не протестували проти "окупації" Нової Скошії.

З КОМРУХУ В ГЕМІЛТОН, ОНТ.

Дня 25. червня на регуляр-ному мітінгу відділу Компар-тії Канади прийнято до партії гурт нових членів. Відділ Пар-тії хоч повільно, але стало зро-

ВІДОЗВА КОМПАРТІЇ КАНАДИ.

Центральний Виконавчий Комітет Комуністичної Партії Канади видав відозву-протест проти насильства закордонних капіталістів над китайським народом, в якій закликає кана-дське робітництво до масо-вого протесту під ключем: "Ру-ки проч від Китаю!"

"Комуністична Партія Кана-ди, говорить в відозві, дучи-ться з своїми братами парті-ями Великої Британії і Зау-чених Держав в їхній протесті проти поповнення морду над китайським народом імпе-ріалістичними державами Ве-ликої Британії, Франції, Японії і Заучених Держав.

"Комуністична Партія дома-гається заперестання виступу Китаю закордонними капіталі-стами-мілітаристами. Ми зна-ємо, що це та сама капіталі-стична кляса душить Китайців, Ріфів, Індусів і Єгиптян, яка старатиметься здушити робітни-ків Німеччини і Великої Брита-нії пляном Доса а майнерів Нової Скошії пляном мілітар-ної".

Далі в відозві вказується на те, що китайський народ, робітники й селяне, є збаваний

з своїх національних прав, що його країну поділено на "сфе-ри впливів" і концесії, що його порти і пристані є в посідан-ню закордонних капіталістів. Жінки і діти китайських робіт-ників і селян є предметом стра-шного виступу в фабриках сво-їх імперіалістичних панів. Киа-тійці примушені підзагрозою багнетів приймати християн-ську пропаганду.

В відозві говориться, що тут може бути тільки один вихід: імперіалістичні держави повинні забратися з Китаю, де вони не мають права бути. Киа-тійці закликаються слова-ми:

"Комуністична Партія Кана-ди домагається евакуації Ки-таю християнськими місіоне-рами і їх союзниками—хри-стіянськими імперіалістами, вій-ськими, воєнними кораблями, гандаларми опіуму і вистиску-вачами.

"Ми кличемо робітників Ка-нади організувати масові мітін-ги і демонструвати та домага-тися, щоб західні імперіалісти тримали свої руки геть від Ки-таю".

В КРАТНІ ЦЕВОЛІ І СЛІЗ.

ЗАСУД УКРАЇНЦІВ У ЛЬВОВІ.

В суботу, 13. червня закін-чився в Львові великий процес про шпійнажу. Засуджено 3. Лінка на 5 літ тюрми; К. Пав-лячка, А. Павлячка і Ф. Но-вака кожного на 3½ року; П. Микитюк, Марію Лінк і Ю. Бруха по 2 і пів року; Евста-фія Біленького, Василя Галь-чука, Михайла Бабюка і Ми-хайла Гальчука по 2 роки; Ю-рка Осласького увільнено.

ЗАСУДИЛИ СЕЛЯН НА 204 РОКИ ТЯЖКОЇ ТЮРМИ.

В понеділок, 15. червня за-кінчився в Рівному, на Волині, великий процес над украї-нськими селянами оскаржени-ми за приналежність до УНПО (Української Народної Повстанчої Організації). Ба-гато підсудних признали свою приналежність до УНПО, не ви-знаючи однак своєї вини. Вони заявляли, що боролися за кра-щу долю українського народу.

Сама обстановка проголо-шення присуду цікава. — Цілий будинок суду оточено вій-ською, кінною і пішою поліці-єю. На сабю розправи увійшло 40 жовнірів з найменшими багне-стає.

Дня 28. червня відбувся ма-совий мітінг на Маркет Сквер, на якому промовляв т. Мал-кол Брюс, з Торонто. Промо-вець вказував на необхідність генерального страйку в симпа-тію до 26. майнерського дістрі-кту.

тами і багато поліції. Військо оточило трибунал. Обвинувачених, що відповідали з віль-ної стопи, піддаю строгій осо-бистій ревізії перед впусне-ням до салі.

З числа 66 обвинувачених засуджено: 10 по 8 років тя-жкої тюрми; 31 по 4 роки тя-жкої тюрми — всім без зачисле-ння слідчої в'язниці; 25 обвину-вачених звільнено.

Разом 41 засуджених діста-ли 204 роки тяжкої в'язниці. Виведених з салі засуджених оточило військо і поліція.

НОВІ МАСОВІ АРЕШТИ У ЛЬВОВІ І В КРАЮ.

Недавно превела львівська поліція масові труси й арешти серед Українців Львова. Арешти зачалися як звичайно від українських студентів. Арештовано між іншим студентів Кубавича, Гафтьковича, Стефанівича, Качмарського, Кова-льських, як рівнож братів Баран-ських. Польські часописи зв'язують ці арешти зі справою нападу на почтовий віз в Калу-ші та у Львові на головний пошти.

Рівночасно в зв'язку з вида-ванням журналу для гімназій-ної молодіжки "Метеор" ареш-товано у Львові і в краю слід-чої особи: Редька зі Стані-славова, Жолкевича Володи-мира з Коломиї, Матчака Теодора з Львова, Мишка Яросла-ва з Тернополя, Деменчука Ми-хайла з Бережан.

"ПАНИЧ" ПИШЕ ЛИСТИ.

Відомий ватажок "Панич", який гуляє по Галичині і за яким відділи поліції і війська ула-джують саме тепер лови на те-риторії ярославського і дану-цького повітів, написав недав-но до редакції часопису "Pi-strywany Kurjer Codzienny" ли-ста, який згадана редакція по-міщує в своєму часописі в до-славному відділі, додаючи від-себе, що багато обставин про-мовляє за тим, що цього ли-ста писав сам "Панич".

Лист в дослівному перекла-ді такий:

"Прочитуючи щоденні часо-писи, я довідався, що ярос-лавський і дануцький повіти не доцінюють мене, коли за-зволена мене визначити тільки суму 5,000 злотих.

"Дуже тим пригноблений я причиною, дуже просити шановну редакцію помістити мою статтю в "Кур'єрку".

"З приводу так низької по-шани моєї голови почувався обиджений і на значну часті своєї "вічної каси" за штуку зволе-нення мене 30,000 зл., яку то суму без найменшого примусу і жалю дамо тому, хто пере-дасть мене в руки поліції. При цьому заявляю, що йому нічо-го не станеться.

"Тепер я на відпустці в Пе-ремишлі, бо не хочу завдавати і утруднювати працю поліції, що шукає мене в моїх давніх кривках". Остар з пошаною "Панич".

ГАСЛО ВИЗВОЛЕННЯ ФЕЗУ.

Абд-Ель-Крім головним га-слоом боротьби проти Францу-зів висунув визволення Фезу з під їхнього панування. Фез є остаточною метою воєнних дій Ріфян проти Французів. Це гасло, підхоплене в горах, надто впливає на шльоблю-щих Кабілів у їх боротьбі з французькими гнобителями і передається із села в село. Ба-гато вождів повставших Ріфян заявляють, що вони не скла-дуть зброї до того часу, доки не вийдуть в Фез.

Французька жандармерія пильно стежить за настроями місцевого мусульманського на-селення Фезу, де розташована штаб-квартира французьких військ. Місцеві нотаблі повед-ються опортуністично, вияв-ляючи повну покірність Фран-цузам, жертвуючи на шпитаї та прохачи лише проводяться гуманно з полоненими, але о-стання маса населення настроє-но ворожо. Французькі офіце-ри не насмілюються з'явитись в його дикі околиці самі без варти, побуюючи залози.

На арешти серед "безкопій-них" елементів населення Фран-цузів не наважуються, побую-ючи викликати у місті пов-стання.

Товариші! Відновляйте пе-редплату на "Українські Робі-тничі Вісті"!

ПІД ПЯТОЮ РУМУНСЬКИХ БОЯР.

ВІДОЗВА СЕЛЫНТЕРНУ.

Президія Селянського Интер-націоналу звернулася до селян усіх країн, а зокрема до ру-мунських селян з відозвою з приводу суду над 500 селяна-ми, що відбувається в Киши-ньові (Бесарабія).

Це ті 500 селян з Татар-Бу-нару та околиці (південна Бе-сарабія), говориться у відозві, що у вересні 1924 р. змуше-ним жандармерії та румунської влади до повстання.

Всіх обвинувачених за у-часть у повстанні позбавлено землі й багато тисяч селян за-лишилося без даху та харчі. 8 місяців тому більшість селян повстанців розстріляно. Тепер друга частина стане перед су-дом, як бандити й їх буде по-збавлено їхнього майна.

Справа 500 обвинувачених буржуазією та урядом селян-це справа всього бесарабсько-го селянства, — це справа всь-ого румунського селянства. Се-дяне всіх балканських країн однаково зацікавлені в зни-

щенню теперішнього кривавого режиму в Румунії, бо існуван-ня цього режиму означає змін-нення форної сотні по всіх ба-лканських державах.

У до хвилню, коли мова йде про життя соток передових бе-сарабських борців-селян, орга-нізуване румунське селянство й в першу чергу селянська пар-тія повинні стати на захист підсудних і повести рішучу бо-ротьбу проти повенослення бе-сарабських селян. Відозва за-кликає селян усіх країн протестувати проти катів — паную-чої класи Румунії.

РУМУНСЬКІ ЖАНДАРМИ ПО-СКАЖЕНІЛІ.

Газета Молдавського Цен-трального Виконавчого Комі-тету "Лаурарул Рош" ("Черво-ний Плуугатар") одержала ві-домості про нові карні над ре-волюціонерами у Кишиньові (у Румунії). Румунські жандарми розстріляли революціонерів Антонова, Шварца, Бибера, Голвина, Груїв, Бойка, Цин-цова, Афанас'єва й Борбіона.

В АНГЛІЙСЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ.

Посол Англійської Партії Праці Ленсборн запитав в пар-ляменті міністра внутрішніх справ Джойнсона Гікса, чи буде заборонено доступ в Ан-глію всім комуністам та соці-алістам і прихильникам цього ру-ху на політичні конференції.

На це запитання вивзаєдсь така суперечка в парламенті. Міністер Джойнсон Гікс. — "Я вважаю, що Ленсборі має на увазі спеціальне розпоряд-ження, що про нього в нас йшла мова в палаті громад наприкінці минулої сесії, і це розпорядження торкається тих чужинців, що хотіли приїхати до Англії, щоб брати участь у з'їзді Комуністичної Партії в Глазго. До цього часу на практиці користання цим роз-порядженням обмежилося од-ним випадком, але саме розпо-рядження відбиває загальну політику уряду, мету якої я вже пояснив у палаті громад".

Ліберал Кенворті. — "Яка користь з такої політики, коли ви, як висловились, не змогли заборонити в'їзду комуністів до Англії?".

Джойнсон Гікс. — "Я зар-сїм не певен, що не міг їм по-шкодити. Одного відомого комуніста, що збирався приї-хати з Берліну, не допущено і інших теж затримано".

Ленсборі. — "Чи пропаганда комунізму є незаконною про-пагандою?".

Джойнсон Гікс. — "Як би це було так, то Ленсборі сам був би під вартою".

Ленсборі. — "На якій під-ставі міністер заборонив лю-дям комуністичних поглядів

приїхати на з'їзд комуністич-ної партії, що, як відомо, був легальним зібранням легальної організації?".

Джойнсон Гікс. — "Я вже пояснив у палаті, що миро-чич з існуючим англійським комуністами, ми не збираємося миритися з діяльністю закор-донних комуністів".

Посол Партії Праці Джек Джонс. — "Чи вживе міністер таких заходів проти осіб, що прибувають з реакційних дер-жав для участі на конференції у Лондоні?".

Заступаючий голову палати сказав на це, що така справа ще не виникала.

Ленсборі. — "Чому правила, що їх прикладають до рево-люціонерів-комуністів, не при-кладають до прихильників "прямих вчинків", наприклад, до португальських монархістів, що мешкають в Англії?".

Кінець запитання Ленсборі загнушли вигук з міністер-ських лав, але Ленсборі не пе-рестав питати і можна було чути: "Ви не насмієтесь висла-ти монархістів".

Коли заступаючий голову закликав його до порядку, Ленсборі закричав: "Ви не ма-єте права пошкодити мені ставити такі запитання. Я маю право робити такі запитання в палаті".

Заступаючий голову заявив, що нададі обміркування цієї справи в палаті в сучасний мо-мент неможливе.

Ленсборі сказав, що міні-стер, як видно, не має можли-сті відповідати на такі справи, і тому від них ухиляється.

М. Волиць. 14)

"ПАРТНЕРКА"

(Продовження.)

— Кажу-ж тобі, що я тоді ще не був політиком. Працював я в майні, а мешкав таки в наших людей. В тій хаті мешкало дві пари людей — чоловіків з жінками. Якесь свояки були між собою. Один з них працював на день, а другий на ніч. На початку для мене це було практично. Але те жіноче створіння дуже зардирісе. Так, що одного гарного дня обидві жінки побіглися між собою. А як побіглися, то почали вказувати одна на другу ріжні діла, вмишавши й мене між себе. Чоловіки перше обом їм за це вилатали боки... А коли я прийшов до дому (це було в неділю), то вже більше до майні не поїз. О, це була моя перша політична справа в Канаді. Від тоді я сказав собі: "Де є дві газдині, там я мешкати не буду". Я верну назад до товариства ім. Ів. Франка і цілу зиму водив зі співи до дому мисі Мини.

— А у неї не було чоловіка?

— Та-ж чуєш, що мис. Як надійшли провінціональні вибори. Кандидують три українські посли і всі три в одному дистрикті. Аж тепер, думаю, покажу я свої дипломатичні здібності. Пішов до першого кандидата... До соціал-демократичного, що кандидував з рамени консервативної партії і предкадаю йому свої услуги.

— Ти, каже, не популярний!

— Ах, колька-ж тобі в бік! Іду до друго-го, до пресвітеріанського, який кандидував незалежно. А цей каже:

— Ти соціал-демократ і тебе вмисно під-слав до мене консервативний кандидат.

— І не прийняв?

— Не прийняв. А я тоді до кандидатів... Бо третій кандидат був кашап... чорносотенець, кандидував від ліберальної партії. Цю справу зразу поставили на бизнесову стопу. А за тиж-день вже мандрував по фармах... Була знову горівка, пиво, пивко й горівка, одним словом вибори. І виборов. Мій кандидат вишлов, моя репутація виросла в очах громадянства.

— А кишеня знову спухла від доларів?

— На недозвіль час... Але Галішнін вирту-вали мене й тут. Почали судитися за це, що лю-де їх вибрали. Як почали судитися, як поча-ли, то й вибори назад завернули. Цим разом я став вже народним діячем... з підстриженими на коротко вусами і з бордюком клинчиком. І знову наша горю!

— Знову вибрали кашапа?

— Не тільки вибрали, але ще й ширим У-країнцем його зробили. Зі мною також ітчали іннакшою мовою говорити... Я вже й станцію найшов собі в народного діяча... бодай би був і не снівся...

— А то-ж чому?

— Тому, що тут знову зробив дурницю, від якої посніло під очима.

— Знову жінка?

— Ая. Жалю-б не було, щоб я за нею хоч впалав... А то-ж ні. Той діяч дуже часто раху-вав своїй жінці ребра... Сиджу часом в кімна-

ті, пишу вірші чи дивний, слухаю — вже б'є. Ді-ти плачуть, вона плаче... Пробував я пару разів говорити до неї, що то не гарно бити жінку, це й народному діячеві. Але він казав, що як жінки не беш, то в неї роги ростуть. Так би ска-зати, тримався старої традиції. Ти це не спиш?

— Ні. Ти-ж саме приходиш до цікавого місця.

— Пару разів я ввімнувся за нею і за це до-був її симпатію... Здобув собі на безголова. Набив він її якесь одного разу і десь пові-яв. Вона почала щось там поратися в хаті. Потім прийшла прибирати мою кімнату... Бачу я, що чомусь дуже довго прибирає. А самий сльози стоять в очах.

— Тобі також?

— Правда. Жаль мені її стало, бо жінка справді таки гарна. Подивився я на неї, а вона на мене, ну, думаю, треба хоч якесь жалісливе слово її сказати.

— То-ж то лекельне життя ви маєте — сказав я. І не всмієв себе сказати, а вона бабух перед мною на коліна, поклада свою голову на моїх колінах (я сидів на постелі) і ціла трясеться від плачу. Несчастлива ти моя годино — думаю собі. Що-ж тепер буде? Вже я пробував її за-спокоїти і владав, що й сам плачу — пару ра-зів шморгнув носом... Підняв її з колін і хотів посадити коло себе на постелі. Але вона була така заплакана, що не бачила де постіль і... сіла мене на колінах...

Партнер замов.

— Ну, що-ж далі?

— Ну, та й так далі... А вже після "далі" по-чали ми говорити.

— Іду з тобою в світ за очі — каже вона.

— Куди-ж я тебе поведу, коли у мене ні ло-му, ні дому, — відповідаю я.

— Веди мене куди хочеш з того пекла... хоч на край світа. Сухого сугара з тобою з'їм (так ніби-то може бути сухар несухий) і буду ша-слива, бо... я... те-бе-е-е... люблю — каже.

— Ох, головоньки ти мой бідна — думаю собі. — Що-ж я тепер вдію. Бачу, що такі справді любить. Вхопила руками за шию... Я вже її пояснюю, що ніяк не можна... Бо і я дуже, знаний між людьми, а її чоловік це й в церкві старшим... Та й вона сама старша се-стричка і знала, як жінка примірна й поборжна... Думаю її якесь відлякати. Глянула вона мені в очі і каже:

— Побожна? Ха-ха-ха! Коли-б така кожна. Ти-ж знаєш, що мій чоловік має бизнес. Він каже, що я мушу що неділі й свята йти до цер-кви, щоб тим принадити всіх парафіян бути на-шими костюмерами. Так ось тобі- побожна. Не раз мене боки боліли за ту мою побожність.

— Бачу, що в політиці не вийду з нею на діл. Вона вже й уста затулює мені долонею, як я хочу її переконувати. Сльози вже висохли... Ми вже лоскочемо одно другого. Не знаю, як би це довго тягнулося-б, але ми почули, що щось риннуло під нашими дверима.

— Несчастя мое... Я й забула, що його брат дома!

— Сидимо ми, мов закам'яніли. Ми все зро-зуміли. Й чоловіка брат є дома. Двері його кімнати напроти моїх дверей. Він цілий час був під дверима... слухав... а може ще й через дірку від ключа заглядав. Вона закрила обличчя ру-ками. А через кілька хвилин встала, випросту-валася і сказала рішуче: (Далі буде.)

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ
найновішу книжку відомого
пролетарського письменни-
ка М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ
що недавно вишла з друку?
Якщо немає її в самі, або
ваші знайомі, то постарайтеся
купити, а будете мати корисну
книжку в хаті. Не тратьте вона
вартості навіть тоді, як ви пе-
речитаете її. Це довгий повість
з воєнних часів в Галичині і в
життя робітництва в Америці.
Коли читаете, то не можете та-
к довго відірватися від книжки,
доки не перечитаете до кінця.

Письменик М. Ірчан сам пе-
режив війну і вірно описує всі
ті страшні події в старому краю.
Читуючи "Карпатську ніч" ви
різночасно багато вчитесь і то
в найбільш приступній спосіб,
бо ціла книжка написана незва-
жально зрозумілою мовою. Не-
друкована вона на найкращому
папері, видання з артистич-
ним малюнком в злові кольорі.
КУПІТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПО-
ЖАЛІТЕ! РОЗПОВІДАЮТЬ
ТЕ СКРИЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Вислизайте книжку за по-
передним надісланням грошей.
ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.
Замовлення з гришани послав-
ти на таку адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

ЗВІТ ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО З'ІЗДУ ТУРФДІМ, що відбувся в Едмонтоні 9, 10 і 11 квітня 1925 р.

СЕСІЯ ПЕРША.

Четвер, 9 квітня, 10 година рано.

ВІДКРИТТЯ ЗІЗДУ.

Зізд відкрив голова Провінціального Виконавчого Комітету Товариства Українських Робітничо-Фармерських Дім тов. І. Мейса і закликав присутніх до вибрання верифікаційної комісії, котру зараз же і вибрано.

Верифікаційна комісія, провівши повноваження делегатів, заявила, що є присутні всі права делегатів 50, брати делегатів 8, що робить разом 58 делегатів.

Представили були: Представник Ц.В.К. т. М. Попович, Едмонтон; А. Черчук, І. Вакаржук, Д. Лутчак, І. Лушук, від Відалі; т. М. Д. Юркіна і П. Тобак від Живідалі; Келгари: А. Войтинин від Відалі і Живідалі.

Гайкест, Колмен і Белью: Д. Іванюк від Відалі і всіх трох місцевостях і від Живідалі в Гайкесті Колмен.

Летбридж: В. Лазарук від Відалі і Живідалі.

Медисін Гет: П. Градовий від Відалі і Живідалі.

Дромгелер: І. Стефанюк і О. Грегоришук від Відалі; т. М. Г. Воробець від Живідалі.

Члени Ц.В.К.: І. Клібановський, Н. Стефанюк, О. Юрійчук, С. Чабан, І. Нивчук, М. Капанюк, В. Томка, І. Мейса, М. Сидерський, т. Е. Стрель, А. Стрелька, А. Зень і О. Торніков.

Едмонтон: С. Юрійчук і В. Марусик від СУРМ.

Федора: Т. Ласківський від Товариства Прогресу ім. І. Франка; т. А. Вовчак від Живідалі.

Ленюк: В. Гумен і т. М. Тереса від Товариства Прогресу ім. М. Павла.

Кардіф: Н. Нікіфорук від Відалі; Беверлі: О. Різко від Відалі; т. М. Хрпко від Живідалі.

Вегреві: О. Жукевич від Відалі; т. М. Дрпалак від Живідалі.

Опал: Н. Луквешенко від Товариства Прогресу ім. Т. Шевченка.

Мондєр: Г. Місєвський від Відалі; Вок: І. Заєрський і А. Зіанський від Товариства Прогресу ім. Т. Шевченка.

Футтис: В. Нікіфорук від Відалі; Ролл Парк: Ю. Касин від Українського Народного Дому.

Лоскар: Д. Мигонів від Відалі; Карбон: М. Капанюк від гурту сівідомців укр. робітників.

Спеден: І. Лєський від Відалі; Лейк Еліза: І. Гадівський від Відалі і Живідалі.

Несто: т. Новокосий і Семенюк від Відалі.

Разом 50 делегатів і делегатів з новими правдами.

Братні делегати з дорядчим голосом.

Нордгет: І. Буно від Відалі Р.З.Т. Келленда: Т. Хрпко від фармерського Товариства.

Мондєр: І. Най від Відалі Зауочних Фармерів Альберти.

Ворсайт: Т. Теренко від групи сівідомців фармерів.

Ківа (Ворвик): Т. Семенюк від фармерського Товариства ім. С. Мельничука.

Ренфурн: Ф. Гайдук від фармерського Товариства ім. С. Мельничука.

Інісфі: М. Гаврік і В. Тим від Товариства ім. І. Франка.

Разом 8 братніх делегатів.

На першу сесію вибрано головою т. Н. Сидерського, а секретарями т. А. Зень і т. А. Войтининого і В. Нікіфорюка.

По цій прочитано програму З'їзду, яку прийнято в цілості.

Зараз же прочитано бою нашішні привітні телеграми і листи до З'їзду по чім приступлено до звіту Провінціального Виконавчого Комітету.

ЗВІТ ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ.

Голова Провінціального Виконавчого Комітету т. І. Мейса, що хоч за минулий рік було много нестаток, то на це були причини. Між фармерами не можна провадити організації роботи до того, коли в них не будуть гроші. На весні знову дороги нестатки до деяких околиць. Роботу, яку вкладали на Провок минулий З'їзд, він не зовсім виконав і тому, що Відалі не допомогли йому в цьому.

Много Відалі завдавалися з браку оподаткування до Провоку і з браку фінансів до бою роботу повести так, аби немо було заради похвалитися.

Та все таки Провок робив те, що було в його силі. Вислав організаторів і гурт оркестру в фармерській околиці де було можливо.

В індустріальній околиці не вислав організаторів з початком року, бо в той час в цих місцевостях були страйки, аж доперва вислав організаторів до них в осени.

Зав'язав Провоку прийнято. Першу сесію закрили в год. 12.30, а до другої сесії вибрано головою т. А. Лєського.

СЕСІЯ ДРУГА.

Четвер, 9 квітня, год. 1.30 по полудні.

Другу сесію відкрив голова т. І. Лєський. До звіту покликано фінансового секретаря т. В. Томка. Фінансовий секретарь заявив, що приходить Ц.В.К. за рік 1924 були \$646.74, а розходи \$669.92. Остаток недовір \$23.18.

Звіт прийнято. Опісля здав завіт касієр т. Юрійчук, який теж прийнято.

Він завітав в добрім порядку і годиться з його звітом.

Звіт прийнято. Слідував завіт організатора, т. Н. Сидерського, якого Ц.В.К. вислав в фармерській околиці. Тов. Сидерський перш всего заявив, що перша його поїздка не покінчилась після намірених планів, бо стурнувся з важкими перекодами, через які мусів застановити свою поїздку. Однак в олені Ц.В.К. покликано його заруде до організації праці і цей раз вдалося йому зробити лучшій успіх.

Обставини, серед яких фармери живуть і досить сприяють до організації їх. Іхня невідомість киде їх часто в лапи підліт людей, які себе уважають за "народних дітей".

Фармери ширі і вірять в робітничу організацію, але з браку більш освітньої сід між ними в освітня робота має рати скоро. Залувають деякі околиці вислати своїх завісних мов.

За Відалі в Дромгелер здав завіт т. Г. Стефанюк. Стан економічний дуже трудний, але робота з моральної сторони у Відалі ведеться досить успішно. Найтриваліше існує у Відалі прокатний завод, який тепер коли вони переїхали до Відалі, робітники відзначають з місцевості. Відалі числять 60 членів а до Р.Д.Ш. у часі 39 дітей. Вартість будинку рієві \$18,550.00 а догу є ще \$2,126.00.

Фінансовий завіт за квартал представляє так: Приходи \$1,964.78, а розходи \$1,994.57; остаток недовір \$29.79.

Звіт прийнято.

За Живідалі в Дромгелер здав завіт т. Г. Воробець. З сторони освітньої робота ведеться з меншим успіхом. Товариші допомагають товаришам у всяких підприємствах всім силами. Відалі числять 44 членів.

Звіт прийнято.

Звіт братнього делегата з Нордгет. Буно представляється коротким так: Освітня робота між українським робітничим ведеться так дуже малю, бо майно стало не робити і тому трудно її поширити. Однак сівідомці товариші все стараться, аби з сівідомці Нордгет доривали лишнім місцевостям що до освітньої праці.

Звіт прийнято.

За Відалі в Беверлі здав завіт т. О. Різко. У Відалі освітня праця ведеться повільним ходом. Принцип цьому ті, що зараз економічне положення в Беверлі погане. Лише кілька товаришів працює а решта вже довший час без заняття. Та проте товариші стараться робити таку освітню праця яка в їх силі і яка лише можлива. Відалі числять 20 членів.

До Р.Д.Ш. вчалося поєхав 40 дітей і зараз вона закрита на якийсь час, нім прийдуть тепліші дні. Фінансовий завіт за квартал: Приходи \$314.15, а розходу \$288.49; остаток в касі \$25.66.

Будинку і інвентарю вартує \$2,600 доларів. Довгу на будинку нема.

Звіт прийнято.

За Живідалі в Беверлі здав завіт т. М. Хрпко. Вона прийняла кілька гарних слівими всі делегати і делегати від своєї організації і заявила, що Живідалі числять 20 членів і всі вони працюють в порозумінні з товаришами на добро організації.

Звіт прийнято.

За Відалі в Футтис здав завіт т. В. Нікіфорук. Робота у Відалі ведеться з моральної сторони не зва. Місцевість дуже мала і роботи не можна вести на більшу шкалу. Членів числять Відалі всего 7, але всі вони стараться вести всю роботу як найлучше. Помогали часом, стравкуючим майстром і всяким иншим робітничим спірадам.

Звіт прийнято.

За Відалі в Лоскар здав завіт т. Д. Мигонів. Відалі відновлено на початку квітня і зараз він числять 15 членів. Освітню роботу провадиться по малу але вперед.

Звіт прийнято.

За гурток сівідомців укр. робітників в Карбон здав завіт т. М. Капанюк. В гуртці відбуваються дебати, дискусії і т. ин. Широко освітньої праці не мож розвинути, бо місцевість маленька. Членів числять він всего 9.

Звіт прийнято.

За Відалі в Лейк Еліза здав завіт т. І. Гадівський. У Відалі устроюється дискусія на різні теми, ведеться представлення і т. ин. Відалі числять 30 членів а Живідалі 9 членів. Будинку і річи вартує \$1,340.00 а догу є на ньому \$556.00. Фінансовий завіт: Приходи \$597.84, розходи \$578.35; остаток в касі \$19.51.

Звіт прийнято.

За Відалі в Спеден здав завіт т. І. Лєський. Робота у Відалі ведеться повільним ходом. Спільне читання, грають представлення, концерти і т. ин. Відалі числять 34 членів. Вартість будинку \$2,500.00. Довгу нема.

Звіт прийнято.

На цій третій сесії закрили. На слідуючу сесію вибрано головою т. В. Гумена. Слідуую (4) сесію рішено розпочати в 9.30 год раню.

СЕСІЯ ЧЕТВЕРТА.

П'ятниця, 10 квітня, година 9.30 рано.

Сесію відкрив голова т. В. Гумен. Прочитано нашішні привітні телеграми і приступлено до дальших звітів.

За Товариство Прогресу ім. Т. Шевченка в Опал здав завіт т. Н. Луквешенко. Товариство числять 18 членів а робота робиться в нім після знання членів і окружающих обставин.

Звіт прийнято.

За Товариство Прогресу ім. Т. Шевченка в Вок здав завіт т. Заєрський. Робота в товаристві ведеться досить успішно як на поля освітній так і місцевостям.

В товаристві є 54 члени. Будинку вартує \$1,500.00 і догу на ньому нема.

Звіт прийнято.

За Товариство Прогресу ім. І. Франка в Федора здав завіт т. Т. Лєський. Це товариство ще не є владію ТурфДім, але є владію, що виводить ним буде. Робота в Товаристві ведеться успішно. Устроюються спільне читання, представлення, концерти і т. ин. Членів числять 21. Майно товариства як будинку і інвентарю вартує \$2,575.00, а догу нема.

Звіт прийнято.

За Живідалі в Федора здав завіт т. А. Вовчак. Робота в організації ведеться повільно. Переглядати "Робітничі" є у Відалі II, а сам Відалі числять 22 членів. Працюють всі разом з товаришами і всі підприємства беруть живу участь.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Відалі в Мондєр здав завіт т. Г. Місєвський. Відалі числять 38 членів і має свій будинку, який недавно куплено. Вартість його \$3,500.00, а догу є \$3,225.00. Робота ведеться дуже трудною, позаяк місцевість Мондєр, це калющавка твердина і початки до ведення нашої праці ще тяжкі. Надія є, що вкорті все піде до лучшого у Відалі і товариші своєю корисною роботою зуміють здобути собі прихильність навіть тепершніх найбільш відсталіх елементів цієї околиці.

Звіт прийнято.

За Відалі в Мондєр здав завіт т. Г. Місєвський. Відалі числять 38 членів і має свій будинку, який недавно куплено. Вартість його \$3,500.00, а догу є \$3,225.00. Робота ведеться дуже трудною, позаяк місцевість Мондєр, це калющавка твердина і початки до ведення нашої праці ще тяжкі. Надія є, що вкорті все піде до лучшого у Відалі і товариші своєю корисною роботою зуміють здобути собі прихильність навіть тепершніх найбільш відсталіх елементів цієї околиці.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Відалі в Мондєр здав завіт т. Г. Місєвський. Відалі числять 38 членів і має свій будинку, який недавно куплено. Вартість його \$3,500.00, а догу є \$3,225.00. Робота ведеться дуже трудною, позаяк місцевість Мондєр, це калющавка твердина і початки до ведення нашої праці ще тяжкі. Надія є, що вкорті все піде до лучшого у Відалі і товариші своєю корисною роботою зуміють здобути собі прихильність навіть тепершніх найбільш відсталіх елементів цієї околиці.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

За Товариство ім. І. Франка в Інісфі здав завіт т. М. Гаврік. Робота в Товаристві поступала повільним кроком, бо браку більш освітньої одиної до провадження її. Саме Товариство засновано 5 літ тому назад і числять 16 членів. Вартість будинку і рієві \$2,000.00 а догу нема.

Звіт прийнято.

Звіт прийнято.

Братній делегат від Р.З.Т. т. І. Кабановський представив всім делегатам значіння Р.З.Т. та закликав, щоб всі делегати старались в себе в сідях поорганізувати відділи Р.З.Т.

Звіт прийнято.

Далі слідувала бесіда братнього делегата від У.С. К.П.К. т. Сіпка. В короткій а всій своїй промові до З'їзду, т. Сіпка зустрів значіння і завдання цієї організації і закликав присутніх, щоб активніше до відділів цієї організації, де лише такі існують.

Звіт прийнято.

На цій четвертій сесії закрили. На слідуючу сесію вибрано головою т. І. Клібановського. Слідуую (5) сесію рішено розпочати в 2 годні по полудні.

СЕСІЯ П'ЯТА.

П'ятниця, 10 квітня, 2 год. по полудні.

Сесію відкрив голова т. І. Клібановський і заявив, якщо є ще хто з братніх делегатів, що бажав би забрати слово, то нехай зголоситься.

Зголосився т. Семенюк з Відалі в Несто. Він заявив, що робота в їхнім Відалі депо затримана і то з тих самих причин, що вже делегат в Несто т. Новокосий перше згадував в своїм звіті. Та завдяки кілька є енергійним одиної робота вже своїм ходом і є владію, що успіхи будуть.

Звіт прийнято.

Вибір комісії.

По скінченню звітів вибрано комісію, як зазначено було в програмі: і голову на слідуючу сесію, яку вирішено відкрити на слідуючий день, 11 квітня, в годині 2-й по полудні. До розпочаття слідуючої сесії визначено члени комісії на засідання комісії.

По виборі комісії забрав слово т. М. Попович, представник Ц.В.К. ТурфДім.

В своїй доповіді промови т. Попович накреслив значіння освіти, згадав та головну значіння ТурфДім і його З'їзду. Крім цього бесідник обговорив ширше, яке значіння мають містечку, преса, школа, церква і всі інші чинники, які грають важну роль в житті і боротьбі робітництва.

Перед закінченням своєї промови бесідник накреслив з'ясування обов'язків кожній вибраній комісії і її роботи.